

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 118 (1888) | 13 октября 1945 года, суббота | Цена 20 коп.

Выборы в Верховный Совет СССР

Вчера опубликован государственный акт огромного политического значения. Президиум Верховного Совета СССР издал указ "О проведении выборов в Верховный Совет СССР".

Указе говорится:

"В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года".

Чрезвычайные обстоятельства военного времени не позволяли проводить выборы. Победоносное завершение войны в корне изменило обстановку. Наш народ начинает готовиться к выборам верховного органа советского государства.

В ожесточенных боях Отечественной войны геронически отстоял наш народ свое родное советское государство, свою великую социалистическую демократию. В испытаниях суровых военных походов, в самоотверженной работе в тылу советских людей поддерживала и воодушевляла горячая любовь к Родине, к самому передовому, свободному советскому строю. Народ не мыслил родной земли без кровно близкой ему, им самим созданной, завоеванной в революционных боях народной советской власти. Тысячи и тысячи верных сынов и дочерей Родины, отдали жизнь, пролили кровь за то, чтобы жила вечно, росла и крепла наша великая социалистическая держава.

Война победоносно окончена. Советский народ приступает к прерванию фашистскими варварами созидающего, творческому труду. В испытаниях войны проявилась непобедимая жизненная сила советского государства. Победило правое дело советского народа. Советский народ одержал великую военную, экономическую и морально-политическую победу над врагом.

В борьбе против фашистских агрессоров проверена прочность советского социалистического государства, самого демократического в мире.

Непоколебимо стояло оно в часы грозной, смертельной опасности. Исполненной дружной семьи встали народы СССР на защиту своего советского отечества. Рабочие, крестьяне, интеллигенция тесно сплотились вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг своего правительства, возглавляемого товарищем Сталиным, чтобы отстоять честь, свободу и независимость родной страны. Не было в этой мировой войне другой армии, которая проявила бы такой героизм, отвагу, умение быть врагом, как Красная Армия. Не было и нет в мире народа, который показал бы такие примеры массового героязма, одержал бы такие победы, как защитники Сталинграда, Ленинграда, Севастополя, совершил бы такие подвиги, как подвиги победителей Кенигсберга и Будапешта, Берлина и Вены.

Наша советская демократия, самая передовая, самая последовательная демократия мира, явилась

одним из источников несокрушимой прочности и стойкости советского государства. Сам народ решает в советской стране свою судьбу. Сыны и дочери народа руководят по всей стране работой советов, наших органов власти.

Советский народ избрал 8 лет назад на основе Сталинской Конституции депутатов Верховного Совета СССР 1-го созыва. Выборы на основе всеобщего, равного и прямого голосования, с тайной подачей голосов привели тогда к замечательной победе блока коммунистов и беспартийных.

Избранные народа во главе с великим всенародным вождем товарищем Сталиным руководили все эти годы борьбой и работой трудящихся масс.

Накануне всенародных выборов, состоявшихся 12 декабря 1937 года, Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) в своем обращении к избирателям писал:

"Кто стремится к тому, чтобы наша Родина была и впредь могучей, культурной и свободной социалистической державой, будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных".

Подводя итоги громкой исторической борьбы партии большевиков за победу социализма в нашей стране, за счастье народа и процветание нашей Родины, ЦК ВКП(б) писал в этом обращении: "Вот почему партия большевиков позволяет себе рассчитывать на доверие народа в предстоящих выборах".

Советский народ, убедившийся на опыте двух десятилетий строительства советского государства и социалистического общества в правильности политики партии, отдал свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. Все они были избраны огромным, подавляющим числом голосов. На выборах в Верховный Совет СССР за блок коммунистов и беспартийных голосовало почти 90 миллионов избирателей, то есть 98,6 процента всех принимавших участие в голосовании.

Народ оказал великое доверие партии Ленина—Сталина. И партия большевиков оправдала доверие народа. С непреклонной решимостью, уверенно, твердо вела она нашу страну к новым и новым успехам во всех областях народного хозяйства и культуры, в деле укрепления военной мощи СССР. Великому вождю партии и народу товарищу Сталину, славной партии большевиков обизана наша страна тем, что в моменте подлога, вероломного нападения гитлеровской Германией советское государство оказалось могучим в военном и экономическом отношении государства, способным не только отразить гитлеровское нашествие, но и сломить хребет гитлеровской разбойниччьей армии, разбить ее, заставить капитулировать.

В ходе Великой Отечественной войны вновь и вновь убеждался советский народ в правильности политики партии. Несмотря на все испытания и неудачи первого этапа войны, наш народ беззаветно доверял своей партии, своему родному правительству. Он пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. Русский народ, наиболее выдающийся нация и руководящая сила среди всех братских народов СССР, оказал полное доверие советско-

му правительству, руководимому партией Ленина—Сталина. И это доверие русского народа Советскому правительству оказалось самой решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества—над фашизмом". (И. Сталин).

Партия большевиков выступила в годы войны как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Руководствуясь передовой марксистско-ленинской научной теорией, она вскрыла закономерности современной войны, воодушевила народ идеей великой освободительной войны, определила путь народа к победе. Партия организовала деятельность миллионов советских людей, направив ее к единой цели—разгрому врага. Во главе бойцов за свободу и независимость нашей Родины, в первых рядах Красной Армии, партизанских отрядов, в авангарде трудовых армий в тылу шли коммунисты, сыны и дочери партии Ленина—Сталина.

Первым избранником народа в Верховный Совет СССР был товарищ Сталин. Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин привел к полной победе нашу армию и наш народ в самой великой из всех войн, какие знает история человечества. Ему прежде всего обязан наш народ всемирно-исторической победой над германскими и японскими захватчиками. Ему обязан наш народ славой, возросшим международным авторитетом советской державы, одной из самых могучих держав мира.

Победа в Великой Отечественной войне—это победа нашей советской социалистической демократии, это победа Сталинской Конституции СССР—самой демократической конституции в мире. Избранные народа, которые руководили бесчисленными отрядами советских людей на фронте и в тылу, оправдали оказанное им доверие. Они следовали наказу товарища Сталина всем депутатам советов. В речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы товарищ Сталин призывал народных избранников следовать в своей деятельности примеру великого Ленина. В годы войны государственные деятели СССР были также бесстрашны в бою и беспощадны к врагам народа, как был Ленин, были так же, как Ленин, свободны от паники, так же правдивы и честны, так же любили свой народ, как любил его Ленин, как любит его Сталин.

Великие преимущества советской социалистической демократии, народного советского государства проявили себя с самой силой в годы суровых военных испытаний, пережитых нашей страной. Творческая сила советской демократии ярко выступает сейчас, в дни, когда все силы народа обращены к задачам мирного строительства. Уверенно и бодро глядят вперед наш народ, зная, что он пожнет плоды своей всемирно-исторической победы, что мы сумеем быстро залечить раны, внесенные войной, что еще ярче расцветет свободная, счастливая, зажиточная и культурная жизнь на советской земле. К новым успехам во всех областях жизни ведет наш народ великий Сталин.

(Передовая "Правда" за 7 октября).

Наша советская демократия, самая передовая, самая последовательная демократия мира, явилась одним из источников несокрушимой прочности и стойкости советского государства. Сам народ решает в советской стране свою судьбу.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Передовой лесоучасток

Ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXVIII-й годовщины Октября среди лесорубов Тайгинского леспромхоза. Впереди в соревновании идет коллектив Лебедянского мастерского участка, которым руководят т. Зайцев. Это—передовой наш коллектив. В сентябре он добился замечательных успехов в работе, план по заготовке древесины выполнен на 114

процентов, з по вывозке—на 139 процентов.

Особенно отличились в работе лесорубы т. Семинчук, трелевщики тт. Яценя, Иванников, Левченко и другие. Каждый из них выполняет по три и больше норм в смену.

П. Енков.
Начальник Мазаловского лесоучастка.

Первенство за бригадой тов. Чижкова

Коллектив угольщиков Тайгинского склада топлива готовят достойную встречу знаменательной даты—XXVIII-й годовщины Октября. На складе широко развернулось соревнование за выполнение взятых на себя обязательств.

Первенство в соревновании заработала бригада дежурного по складу демобилизованного фронтовика т. Чижкова. Производительность труда в среднем по бригаде составляет 145 процентов. Особенно отличились в работе угольщики тт. Изотов, Большанина, Прохорова и другие.

Ю. Сонюков.
Нормировщик склада топлива.

СТАХАНОВЦЫ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование среди железнодорожников Тайгинского узла. Стахановцы-новаторы производства готовят достойную встречу Октября.

Замечательных производственных успехов добились стахановцы механического и кузнечного

цехов 5 дистанций пути. Кузнец т. Власов со своим спарщиком т. Комаровым выполняют сменное задание на 150—200 процентов. Хорошо работают слесари тт. Жилин и Софаров, каждый из них выполняет задание на 130—140 процентов.

А. Шонуров.



Бригада комсомольского паровоза депо имени Андреева станции Киев систематически перевыполняет план перевозок.

На снимке: старший машинист паровоза орденоносец Николай Вернигора и его напарник машинист Вадим Ильинский.

Навстречу XXVII-й годовщине комсомола

Встали на стахановскую вахту

Готовясь к достойной встрече XXVII-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, комсомольско-молодежная бригада аппаратурного цеха паровозного депо Тайга встала на стахановскую вахту и взяла на себя новые повышенные обязательства.

Комсомольцы обязались поднять производительность труда в среднем до 150 процентов, оказать практическую помощь новичкам в освоении своей профессии.

Комсомольско-молодежная бригада с честью выполняет взятые на себя обязательства. Сейчас в среднем производительность труда по бригаде составляет 170 процентов, а отдельные комсомольцы

довели норму выработки до 300 процентов. Так, например, слесарь Галицкий выполняет свое задание на 300 и больше процентов. Слесари тт. Плотицкий, Черных и Носовец дают по две нормы каждый.

Аппаратный цех полностью подготовлен к зиме. Комсомольцы немало потрудились над тем, чтобы сделать его культурным и уютным. Цех пополнен новыми инструментами.

Ко дню XXVII-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола бригада аппаратурного цеха добьется еще более высоких производственных успехов.

Ранитин

На сессии горисполкома

На повестке дня—подготовка к зиме

11 октября состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы: об исполнении бюджета за 1944 год и первое полугодие текущего года и о подготовке местной и кооперативной промышленности к работе в зимних условиях.

Отметив неудовлетворительное выполнение бюджета за отчетный период, участники сессии подвергли резкой критике недостатки работы финансового городского отдела и его бывшего заведующего Краслова. Горфинотдел исключительно плохо боролся за выполнение плана накопления государственных средств, вследствие чего образовалась колоссальная задолженность и составила 1,5 миллиона рублей недоимки. Постоянно действующая финансовая комиссия при горисполкоме (председатель т. Понкратов) бездействовала, стояла в стороне от вопросов борьбы за выполнение финансового плана.

По второму вопросу повестки дня сессия отметила неудовлетворительный ход подготовки к зиме предприятий местной и кооперативной промышленности. Артели "Красный ударник" и "Красный швейник" позорно провалили сибирский производственный план. Их также работали в сентябре горпромкомбинат, швейная фабрика и артель "Строитель коммунизма". Ни по одному виду изделий эти предприятия не выполнили программу.

Сессия по всем вопросам повестки дня приняла развернутое решение.

Столовая трудовых резервов не готовится к зиме

Сейчас везде и всюду идет деятельность подготовки к зиме. Приводятся в порядок помещения производственных цехов, создаются запасы топлива, сырья, готовятся все звенья хозяйства к работе в зимних условиях.

Но совершенно другая картина в столовой трудовых резервов. Там с подготовкой к зиме не торопятся. Помещение столовой запущено, везде непролазная

грязь. Совершенно отсутствует топливо. Заведующая столовой т. Галина пытается свалить вину на начальника общественного питания линореса т. Тихомирова, а последний из заведующую.

Нет надобности доказывать, что из них прав, но такого положения дальше терпеть нельзя. Надо полагать, что это не пройдет незамеченным.

А. Иванова.

СОВЕТСКИЙ ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Советский Дальний Восток—неотъемлемая часть нашей Родины. Еще три века тому назад у берегов Тихого океана появились первые русские исследователи. Вслед за ними потянулись тысячи русских переселенцев, осваивавших этот пустынный край. На Дальнем Востоке стали расти города и деревни, заводы, шахты и рудники, протянулась сеть железных дорог.

Советский Дальний Восток занимает территорию около 3 млн. квадратных километров. Почти половина его площади занята крупицами на земном шаре полуостровами—Чукотским и Камчаткой. Многообразна и живописна природа Дальнего Востока. Здесь и безлесная, болотистая тундра Севера, и буйная растительность Юга, многоводные реки и озера, вечная мерзлота и субтропики, горные хребты и плодороднейшие долины. Камчатка—единственное место в СССР, где действуют вулканы. Среди них один из крупнейших вулканов на земном шаре—Ключевская сопка. Обширная площадь Дальнего Востока покрыта лесами ценных пород. Это—лиственица, ли-

па, граб, орешник, кедр, береза, бархатное (пробковое) дерево и другие. В лесах много пушного зверя. Здесь водятся белка, лиса, соболь, горностай и другие, пасутся тысячи пятнистых оленей—обладателей ценных рогов-антюков.

Воды морей и рек изобилиуют разнообразными породами рыб—сельдью, ивасией, лососем, камбалой, кетой. Только в Охотском море добывается около 35 видов рыб. Осенью, когда лососи идут косяками метать икру, трудно выходит проплыть на лодке. На Командорских островах водится морской котик и морской бобер, имеющие особо ценный мех. В Чукотском и Беринговом морях—моржи, тюлени, киты.

Ископаемые богатства Дальнего Востока далеки еще не изучены, но уже и теперь он славится

огромными запасами золота, свинца, цинка, угля, нефти, железа, вольфрама, олова, марганца, графита, редких металлов. Каменным углем особенно богаты районы Артемовска, Сучана, Буреи; железной рудой—нижнее течение Амура; золотом—Аянда, Бурея, Амур; нефтью—Сахалин и Камчатка.

На карте СССР появился новые города—Комсомольск, Магадан, Биробиджан, Советская Гавань. Город Владивосток стал первоклассным торговым портом

и базой Тихоокеанского военного флота. Проложены вторые пути Забайкальской и Уссурийской железных дорог. Новая железнодорожная магистраль соединила Хабаровск с Комсомольском. Увеличилось число шоссейных дорог и воздушных трасс. В несколько раз возросло судоходство на морях и реках.

За годы Сталинских пятилеток на Дальний Восток переселились тысячи семей колхозников из центральных районов России и с Украины. Переселенцы и старожилы, получив от правительства помощь, осваивали колхозы передовой сельскохозяйственной техникой, распахивали огромные площади новых земель. Кроме старых культур (пшеницы и овса), введены посевы новых культур—риса, сои, сахарной свеклы. Дальний Восток ежегодно дает стране миллионы пудов хлеба. Сельское хозяйство успешно развивается также на Камчатке и на Чукотке.

Советский Дальний Восток, избавленный Красной Армией от угрозы японского нашествия, раскроет свои богатства на благо изящего народа, станет еще более могущественной крепостью обороны СССР.

И. Чиггинцев

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Недостатки должны быть устранены

Большую роль в мобилизации железнодорожников на отличную подготовку к зиме играет издаваемая печать. Стенные газеты освещают опыт стахановцев, сплачивающие людей на выполнение заданий измерителей, организуют общественное мнение против лодырей, бракоделов, нарушителей трудовой дисциплины, мешающих железнодорожному транспорту во всеоружии встретить зиму.

Одной из таких газет на предприятиях Тайгинского узла является стенная газета станции, выходящая под заголовком "За лунинскую станцию" (редакторы тт. Широков и Чащиков).

Еще в июле стенная газета подняла вопрос о подготовке к зиме. В номере от 30 июля газета в передовой пишет:

"Наши передовые люди готовятся к зиме. Стрелочница 4 поста Лузина по своей инициативе побила и привела в порядок свой пост. Старший стрелочник поста 8—10 т. Немыкин отремонтировал весь инструмент. Начали подготовку к зиме старшие стрелочники тт. Тютикова, Карпова и др. Газета предупреждает:

"Но успокаиваться на этом нельзя. У нас в большом непорядке стрелочное и сигнальное хозяйство. Надо активно взяться за работу, которой у нас непочатый край".

В этом же номере в заметке "Бригада Рогатых" рассказывается о том, как стахановцы тт. Рогатых, Лукина, Хмелевская и Деницыны своими силами произвели покраску помещений вокзала.

В сентябре редакция выпускает специальный номер газеты, посвященный подготовке к зиме. Под боевым азартом "Отлично подготовимся к работе в зимних условиях" помещен ряд заметок, в которых рассказывается о подготовке к зиме в отдельных цехах.

Газета снова пишет о стрелочнице т. Лузиной, которая первой начала подготовку к зиме 1945-

46 гг. В этой же заметке рассказывается о стахановце т. Бударине. Старший стационарный работник т. Бударин взял на себя обязательство прочитать ряд лекций для новичков о работе в зимних условиях. Газета призывает последовать его примеру.

В заметке "Пора заняться подготовкой к зиме" говорится, что местком в комсомольской организации станции стоят в стороне от подготовки к зиме. Газета пишет:

"До сих пор вопрос о подготовке к зиме не обсуждался на профсоюзном собрании. Секретарь комсомольской организации т. Сидельцева и ее заместитель т. Маникин не создали из комсомольцев и молодежи общественных бригад..."

Здесь же помещена заметка о технической конторе, руководители которой забыли о подготовке к зиме.

Но есть в работе редколлегии газеты "За лунинскую станцию" и существенные недочеты. Стенная газета должна быть зеркалом производства—освещать подсвязанный ход подготовки к зиме. А газета "За лунинскую станцию" выходит один раз в месяц. Бумажные листки выпускаются также очень редко.

У редколлегии мал авторский актион. В газете пишут одни и те же лица, чаще всего члены редколлегии.

Сейчас на предприятиях узла развернулся общественный смотр хода подготовки к зиме. На станции создано три смотровых бригады. Редколлегия необходимо иметь тесную деловую связь с этими бригадами, систематически освещать их работу, борясь за быстрое проведение в жизнь указаний бригад.

Не должна упускать с поля зрения редакция и такие вопросы, как борьба за качество формирования составов, снижение простой вагонов, отправление поездов точно по графику, работа с людьми, с кадрами.

Международный обзор

Иностранная печать продолжает обсуждать вопросы, связанные прекращением работы Совета министров иностранных дел. И смотря на попытки некоторых газет и обозревателей возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на Советский Союз, часть газет отмечает последовательность линии советской дипломатии, требовавшей точного соблюдения решений Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав.

Газета "Нью-Йорк пост" в своей редакционной статье пишет: "Непостижимо почему США избрали на участии французов китайцев в обсуждении вопроса о зонах, в которых они, повидимому, непосредственно никак не заинтересованы".

Советский читатель помнит, что в берлинских решениях записано о необходимости сокращения производственной мощи Германии, как одном из основных условий мира безопасности. Между тем за последние время американская печать сообщила о целом ряде фактов саботажа распоряжений генерала Эйзенхауэра на этот счет.

Бывший министр финансово-торговли США Моргентай на недавне пресс-конференции заявил о том, что, по его мнению, это обстоятельство также неблагоприятно отразилось на конференции министров иностранных дел. По его сведениям некоторые американские промышленники, обладавшие крупными интересами в довоенной Германии, "все еще думают о сохранении этих интересов, планируя сделки с послевоенной Германией". Моргентай, отмечая малительность американской администрации, призывает разоружать Германию, снимать оборудование с ее предприятий передавать странам, пострадавшим от вторжения гитлеровцев. Осуществление этой задачи считает одной из основных длительного мира.

3 октября в Париже состоялось событие большой важности. Заставившая там Всемирная профсоюзная конференция приняла решение о создании Всемирной профсоюзной федерации. Значение этого решения видно уже из того, что на конференции представлены профсоюзные организации почти всех стран мира, объединяющие в общей сложности свыше 67 миллионов рабочих. Согласно принятому уставу, Всемирная федерация организуется для улучшения условий жизни и труда народов всех стран. Она единяет членов профсоюзов различия расы, национальности, религиозных и политических убеждений.

Несмотря на попытки отдельных участников конференции сорвать задачи Всемирной федерации, кругом экономических вопросов, в принятом уставе записано о необходимости борьбы против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет сплачивать рабочий класс против всяких сиагательств на его социальные экономические права, будет начинать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работы и повышение заработной платы.

Общее руководство осуществляется генеральным советом, выбираемым на Всемирных конгрессах, созывающихся каждые два года. Текущую работу ведут исполнительный комитет и исполнительное бюро. В состав исполнительного бюро вошли: председатель федерации—Ситрин (Англия), вице-председатель—Ж. Франции), Кузнецов (СССР), Хиллман (США) и другие. Генеральным секретарем избран Сайя (Франция). Таким образом создан центр мирового профсоюзного движения.

В. Гришанин

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ



В Порт-Артуре. Представители Советского Военного Командования во главе с Маршалом Советского Союза Василевским осматривают исторические места обороны русской крепости Порт-Артур в 1904 году (15-я батарея на Электрическом утесе).